

義人要發旺如棕樹—— 馬蘇惠琴姊妹的生命見證



伍素娟教師

最近聽到一位老姊妹分享一段她在信主前的經歷。話說有一天，她的幼女送了一道符給她，她接過後便放進手袋裡。過了一段時間，她隨一位朋友來到教會，並獲「馬太」送她一個用水晶珠串成的五色十字架。老姊妹收了，亦將吊飾放進手袋。一天晚上，老姊妹做了一個夢，夢見一位女士跟她說：你不能又要符又要十字架的！老姊妹從夢中醒來，翌日便把符還給女兒，自己則保留了那個十字架，並且決心跟隨耶穌。

老姊妹口中的這位「馬太」就是尖沙咀堂的馬蘇惠琴姊妹。在教會，提到馬太，無人不識，無人不喜歡。只要是在教會待過一段日子的弟兄姊妹，一定嚐過她做的「豬扒」。那一盤盤炸得金黃鬆脆的豬扒，不只滿足大家的口福，亦教我們嚐到了主內相交的甜蜜。因此，如果說「馬太」是教會眾人的嫵嫵，一定沒有人反對。

除了用愛心服侍眾人，馬太生命的見證亦激勵了許多人。

馬太祖籍潮洲，年幼時住在潮陽普寧市一條村莊。八歲那年因為鄰居信主後租用了她家隔壁的房子作聚會所，而讓她得聽聞福音。信主後，她在十二歲那年受洗歸主。馬太讀書不多。她的母親是個守舊的人，認為讀書的女人命不好。後來是馬太以絕食相求，母親才勉強讓她讀了兩年書。馬太十六歲時嫁到一戶從香港回鄉避禍的基督教家庭作媳婦，數年後隨夫家來港定居。

來港後，馬太一家以經營小士多為生。但因為一位親屬惹上了官非，他們為了籌措保釋金欠下巨債，還因此被逼將生意結束。一家人的生活本來已經困頓，馬太還在這時將賴以糊口的販賣香煙牌照交還政府，因為她不想再賺取那不義之財，寧願重頭做起，信靠天父的供應。神賜福馬太和她的家庭，生意漸上軌道，沒想到，忙碌的世務卻令馬太與神疏遠，直到有一天，考驗再次來到。

六十歲那年，馬太確診柏金遜症，遍尋名醫不果。病情讓她看不見、吃不下，連想坐起來也不行。那時，她想起聖經中希西家王在重病中向神祈求，結果神應允他，並延長他壽命的事蹟。於是馬太向神徹底認罪，求神赦免，並立志用餘生專心事奉神。她開始每日忍著痛坐起來讀聖經、抄金句，並將自己的見證寫下、謄抄。之後，她開

始拖著艱苦的脚步，在港鐵站口、醫院門前、學校門外，派發個人見證抄本和福音單張，對途人、病者、家長們說：「先生、小姐，您們要信耶穌！」後來神憐憫馬太，應允了她的禱告，醫好她的疾病，讓醫生都不得不讚嘆說：這是神蹟！

馬太不敢忘記神的恩典，除每天讀聖經、抄聖經外，也從那時起，用雙手製作水晶珠福音吊飾送贈他人，見證神在她身上奇妙的作為。在教會，馬太亦積極參與事奉，她曾經長時間擔任主日學老師及團契團長，直至近年因年事高了，才從這兩個崗位上退下來。

在神恩典的帶領下，馬太的兒子、媳婦、孫兒及孫女的家庭、以至姻親們，都陸陸續受她的生命感染而歸向神，就連她家中兩位傭工亦因著馬太而得到神的賜福。馬太視她們如親人，不但帶她們信主，教她們讀聖經，還支持其中較年輕的一位進修英文，又安排她接受初信栽培。她的兒孫在母親、嫵嫵的影響下，承傳了她的心志，一個個，無論老幼，都殷勤事主，熱心傳揚福音。她的一位孫女更於數年前回應神的呼召，進到神學院接受裝備，並將於今年畢業，投入全職事奉。

今天，已屆92歲的馬太，仍然藉禱告為教會守望，每主日和周一早上，我們仍會在教會看見她祈禱的身影。她亦開放家庭，讓自己的家成為區內肢

體恆常聚集禱告的地方。而她製作的福音吊飾仍然忠實地，向人見證神的作為和大能。教會內外，不管是信的，未信的，因為這些吊飾而得聞福音或蒙受鼓勵的人，不計其數。

詩篇九十二篇12-15節這樣說：

**義人要發旺如棕樹，
生長如黎巴嫩的香柏樹。
他們栽於耶和華的殿中，
發旺在我們神的院裏。
他們年老的時候仍要結果子，
要滿了汁漿而常發青，
好顯明耶和華是正直的。
祂是我的磐石，在祂毫無不義。**

願馬太的生命見證成為我們的激勵！

